



СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 14

24 января 1944 г., понедельник

№ 14

**Гвардеец! В обороне и в наступлении
равняйся по умелым, бесстрашным и смелым!**

ГРАНАТНЫЙ БОЙ В ТРАНШЕЕ

Вверх взлетела сигнальная ракета. Гвардейцы поднялись и стремительным броском устремились к немецким укреплениям.

Одним из первых во вражеские траншеи ворвался рядовой Винников. Увидев трех гитлеровцев, смелый воин метнул в них гранату. Фашисты были убиты.

Вместе с Винниковым в траншее вскочил сержант Турсунов. Он быстро установил в ней пулемет и открыл огонь по гитлеровцам. Его меткие очереди убили многих фашистов.

Мужество и отвагу проявил в этом бою командир взвода гвардии лейтенант Уколов. Личным примером он воодушевлял своих подчиненных. Когда из строя был выведен расчет пулемета, Уколов сам лег за «максим». Замолчавший пулемет вновь ожила. Его смертоносные огни настигали немцев повсюду. Если же нужно было снять одиночного гитлеровца, Уколов брал трехлинейку.

Примеру своего командира следовали все бойцы. Особенно отличились сержанты Никитин и Бежин.

Покинув первые траншеи немцы перешли во вторые. Они находились на более высоком

холме. Оттуда гитлеровцы стали бросать гранаты. Гвардейцы ответили. Завязался гранатный бой. Одна из вражеских гранат упала рядом с лейтенантом Уколовым. Не растерявшись, он схватил гранату и швырнулся обратно.

В течение одного боя гвардии лейтенант Уколов огнем из трехлинейки, пулемета и гранатомета истребил 20 немцев.

Храбро дрались кандидат ВКП(б) рядовой Соломатин. Наводчик «максима», он вел из него губительный огонь. Немецкая граната разорвалась у его ног, пулемет оказался поврежденным. Тогда коммунист принял участие в гранатном бою. Сильно и метко бросая гранаты, он точно попадал в траншею фашистов. Всего Алексей Соломатин метнул около 40 гранат.

По-гвардейски действовал красноармеец коммунист Сидоренко. Будучи ранен в правую руку, он не покинул поля боя и стал швырять гранаты левой рукой.

Бой длился весь день. Гвардейцы показали в нем образцы мужества, отваги и героизма.

Гвардии старший лейтенант Р. БАШИРОВ.

СПАС РАНЕНОГО КОМАНДИРА

Командир взвода гвардии лейтенант Назаров ворвался в немецкую траншею. Отважный офицер увлек за собою бойцов. В завязавшемся гранатном бою он был ранен. Гвардии рядовой Кулунов поспешил на помощь своему командиру. Не прекращая стрелять из автомата, Кулунов укрылся Назарова вороном и продолжал вести бой. Так Кулунов продержался до вечера. Когда стемнело, он вынес лейтенанта с поля боя.

Жизнь командира была спасена.

Гвардии ефрейтор И. ПЕТРУШЕЧКИН.

Отважные связисты

Осколком вражеской минной связи была нарушена. На линию вышел гвардии рядовой Самцов. Перед боем он подал заявление в партию, в бою действовал, как коммунист.

Провод был порван в нескользких местах. Срасившиеся два конца рядовой Самцов двинулся дальше. Вокруг развались мины, со свистом пролетали пули. Он уже почти исправил повреждение, когда заметил впереди себя шестерых фашистов. Самцов быстро залег в воронке и открыл огонь из карабина. Два немца упали, остальные поспешно скрылись.

Исправив порывы Самцов вернулся и доложил:

— Товарищ командир, связь восстановлена.

Отлично держал связь с наступающим подразделением гвардии старший сержант коммунист Акимов. Он исправил несколько десятков порывов.

Когда фашисты пошли в контратаку, Акимов принял участие в ее отражении. Из автомата коммунист убил пятерых гитлеровцев.

Гвардии лейтенант Н. СМИРНОВ.

СНАЙПЕРЫ НА ЛИНИИ ОГНЯ

За последние 8 дней снайперы подразделений, где парторгами т.т. Стрельников и Пилипенко, истребили 26 гитлеровцев.

За это время гвардии старшины Гончаров уничтожил трех немцев, гвардии старшина Волошин — двух, гвардии сержант

Анапьев — двух, гвардии младший сержант Низамов — двух. Открыли счета истребленных фашистов гвардии рядовые Имамов и Белых. За 8 дней Белых уничтожил 4 немецких солдата, Имамов — двух.

Гвардии старший лейтенант Н. ТЮФЯЕВ.

Выполняя клятву...

Когда немцы заняли мое село, я ушел в партизаны. Там дал клятву мстить немецкому зверю, не щадя ни сил, ни самой жизни.

Лютой была наша месть. Дорогой ценой платили немцы за сожженные деревни, за убитых, замученных наших братьев, сестер, матерей.

В отряде я был подрывником. Вместе со своей группой спустился под откос два вражеских артиллерийских эшелона.

Выздоровев после ранения я вступил в Красную Армию. Награжден медалью «За боевые заслуги», принят в члены ВКП(б).

Находясь на фронте, я не забыл свою клятву в партизанском отряде. Было немцев повсюду. Во время последнего боя я достал снайперскую вин-

товку, устроился поудобней и начал щелкать фашистов.

Немецкий ручной пулемет мешал продвигаться нашим пехотинцам. Улучив удобный момент, когда пулеметчик приподнялся, я убил его.

Из вражеской траншеи вели огонь немецкие снайперы. Гитлеровцы тщательно замаскировались. Но мне удалось обнаружить трех фашистов. Одного из них убил сразу же, как заметил. Через несколько минут его место занял второй. Но и его постигла та же участь. Третьего немецкого снайпера удалось снять после долгого наблюдения.

Всего во время последнего боя я истребил семерых гитлеровцев.

Гвардии сержант А. ИСАКОВ.

Помощь товарищу в бою

В бою гвардии рядовой Воробьев был ранен. Рядом с ним разорвалась снаряд. Когда рассеялся дым и осели комья земли, он услышал стоны. Гвардеец поспешил на помощь товарищу. Превозмогая боль, Воробьев стал выносить раненого из-под огня.

Случайно приподняв голову, Воробьев заметил идущего к нему немца. Тогда он осторожно снял с плеч

раненого и взял в руки трёхлинейку. Направив на гвардейцев автомат, немец подходил все ближе и ближе. Гитлеровец хотел стрелять наверняка. Но Воробьев опередил фашиста. Тщательно прицелившись, гвардеец выстрелил. Бандит упал замертво.

Вновь взяв раненого товарища Воробьев вынес его с поля боя.

Гвардии рядовой М. КАРИЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 23 ЯНВАРЯ

В течение 23 января юго-западнее и южнее Красное Село наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Малое Жабино, Большое Жабино, Вязелево, Большие Туганицы, Малые Туганицы, Муттолово, Акколово.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска с боем продвигались вперед и овладели населенными пунктами Никольское, Новая Деревня, Поселок 2-й Ульяновский, Гертово, Иваново, Кирсино, Старостово, Кантули, Ничеперь, Нурма и железнодорожной станцией Пустынька.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Белово, Костово, Ивановское, Васильевы Нивы, Смердяки, Басино, Дубовик, Липовик, Березовик, Мелехово, Меневша, Курников Остров, Зе-

ленцы, Лезно, Водоть, Пехово и железнодорожную станцию Тигода. В результате решительной атаки наших войск ликвидирована плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино.

Северо-западнее и западнее Новгорода наши войска овладели несколькими населенными пунктами.

Западнее Мозыря наши войска с боями овладели районным центром Полесской области Лельчицы, а также заняли населенные пункты Передрейка, Осовец, Сколодина, Островянка, Уборская Рудня, Зарубины, Буйновичи, Свиднов, Маничи, Злодин, Ветвица, Симоновичи.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов — бои местного значения.

В течение 22 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

Отлично держал связь с наступающим подразделением гвардии старший сержант коммунист Акимов. Он исправил несколько десятков порывов.

Когда фашисты пошли в контратаку, Акимов принял участие в ее отражении. Из автомата коммунист убил пятерых гитлеровцев.

Гвардии лейтенант Н. СМИРНОВ.

Немцы установили на поле боя сапин-струектор гвардии старшина Дружинин и сапинтар гвардии рядовой Лисин. Под сильным огнем враха они перевязывали раненых и выносили их.

Хорошо работали сапаковцы гвардии рядовые Волков и Цепелин. На своих упражнениях они эвакуировали раненых.

— Огни!

Четкий звук «максима» потонул в общем гуле. Вражеский расчет был перебит.

Большую помощь

шев провел комсомольское собрание. Выступивший младший сержант Галиминов сказал:

— Я принимал участие во многих боях. Сейчас я комсомолец. Это обязывает меня быть впереди, служить примером.

Начался бой. Комсомолец сдержал свое слово. Он вырвался вперед и, бросав немецкую траншею гранатами, первым вскочил в нее.

Перед боем комсомолец гвардии старший сержант Бикта-

ев провел комсомольское собрание. Выступивший младший сержант Галиминов сказал:

— Я принял участие во многих боях. Сейчас я комсомолец. Это обязывает меня быть впереди, служить примером.

Начался бой. Комсомолец сдержал свое слово. Он вырвался вперед и, бросав немецкую траншею гранатами, первым вскочил в нее.



В КИЕВЕ.

Регулировщица Галина Оценко на посту на ул. Ленина.
В центре — здание первого театра имени Шевченко.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В подразделении, где партийный гвардии капитан Иванов, прошел партийный актив с повесткой дня: «Воспитание молодых коммунистов и задачи парторганизации».

С докладом выступил парторг г. Иванов. Он отметил, что воспитание молодых коммунистов в подразделении за последний месяц улучшилось, в результате чего резко повысилась воинская и партийная дисциплина. Огромное большинство молодых коммунистов серьезно ведет воспитательную работу среди личного состава (сержант Барышев, красноармеец Крамар, старший сержант Лобов, лейтенант Котов и другие).

Основным методом воспитания является проверенная и опровергнутая себя форма — это задача парторганизаций. Но еще недостаточно проверяется выполнение их.

Партийные собрания, как правило, готовятся серьезно. Однако есть отдельные случаи, когда молодые коммунисты слабо готовятся к ним и тогда партсобрание не может явиться

школой большевистского воспитания. Например, в партогранизации, где партогром гвардии старший сержант Бочаров, на собрании с повесткой дня «Воспитание молодых коммунистов» из присутствовавших 7 молодых коммунистов выступило только 3. Хорошо поставлена работа в организации, где партогром гвардии старший сержант Хромогон. Это подразделение по всем вопросам боевой подготовки также является ведущим.

В приемах выступило 11 человек. Командир подразделения поставил перед партогранизацией и коммунистами основные задачи по боевой и политической подготовке.

Партийный актив принял деловое решение и предложил первичным партогранизациям провести собрания по данному вопросу в партогранизациях.

Собрание актива прошло успешно и целеустремленно.

Гвардии капитан
А. БИГАШЕВ.

В ЛЕНИНСКОЙ КОМНАТЕ

Ленинскую комнату оборудовали на днях в подразделении гвардии старшего лейтенанта Гаевого.

Открытие ленинской комнаты — инициатива партийной организации. Много сил и энергии приложили к оборудованию этой комнаты коммунисты Ситников и Кузнецова.

На одной из стен — большая карта мира. Портреты вождей нашей партии и плакаты украшают комнату. К услугам посетителей шашки, шахматы, домино. Имеется небольшая библиотека.

— В партию
Ленина — Сталина

На днях партийное бюро нашего подразделения рассмотрело 12 заявлений по приему в ВКП(б).

Среди подавших заявления гвардии старший сержант Биктасhev. Из снайперской винтовки он истребил 15 гитлеровцев. Его четыре ученика уничтожили 14 немецких захватчиков.

— Пропшу принять меня кандидатом в члены ВКП(б). Звание коммуниста оправдано в боях за освобождение нашей Родины, — пишет в заявлении гвардии рядовой Кулагин. Из ручного пулемета он убил 7 немцев.

Гвардии капитан
А. КОЛДАЕВ.

Ленинская комната подразделения Гаевого с первого дня стала центром партийно-политической и культурно-массовой работы. Здесь проходят комсомольские и партийные собрания. Агитаторы проводят беседы. Регулярно занимаются кружки по изучению Устава ВКП(б), приказа и доклада товарища Сталина.

Гвардии сержант
И. БАЛАНИН.

ПОЧТАЛЬОН — ЖЕЛАННЫЙ ГОСТЬ

С нетерпением ждут воины вестей из дома, от товарищей, возвращающихся в других частях, писем с родного завода или колхоза. Ждут свежих газет, журналов. И человек, который приносит им долгожданные вести, стал у фронтовиков желанным гостем.

Почетная работа фронтового экспедитора. И если он добровольно, с душой относится к своему делу — его окружает любовь и уважение бойцов.

Но когда фронтовой почтальон работает с ленцой, забывая о людях, ожидающих его, когда он по нескольку дней не приносит почты — его справедливо осуждают.

Об этом говорят два письма из последней редакционной почты.

«Аккуратный почтальон» — так озаглавил свою заметку гвардии красноармеец А. Кро-

КАК БЫЛ ПОЙМАН ТРЕТИЙ «ЯЗЫК»

Успех разведчиков подразделения гвардии старшего лейтенанта Новожилова

В ночь с 20 на 21 января разведчики нашего подразделения, в составе 11 человек, под руководством гвардии лейтенанта Собакары вышли на исходный рубеж. Предстояла ночной поиск.

Пользуясь темнотой, одетые в маски халаты, вооруженные автоматаами и гранатами, разведчики быстро преодолели трехсотметровую полосу, отделяющую наша позиции от немецких, и залегли у проволочного заграждения обороны противника.

Старшина Галанчук и рядовой Мирошников со своими напарниками Плотниковым и Марычевым выдвинулись вперед и стали ловко, быстро и бесшумно резать три ряда проволок в три кола, а затем спираль Бруно. Спустя минут 15 проход в проволоке был готов.

Дело происходило между двумя немецкими огневыми точками, расположеннымми друг от друга на расстоянии 100—150 метров.

Немедля ни одной секунды, гвардии старшина Бунчук повел группу захвата к вражеской траншеи. Минут за пять до подхода к траншее справа налево прошли два немца, очевидно патруль. Как только они скрылись, разведчики Рыбаков, Машкин и Кузминский спрыгнули в траншею и укрылись в ячейке. На бруствере легли Бунчук, Гаврилов и Кудряшов.

Потекли минуты напряженного ожидания. Тишина нарушалась одиничными выстрелами то в одном, то в другом месте. Но вот послышался немецкий разговор. Разведчики насторожились: по траншее шли два немца. Пропустив первого вперед, разведчик Рыбаков быстро поднялся и ловким ударом по каске противотанковой гранатой сшибил фашиста с ног; из рук немца выпал автомат. Машкин и Кузминский сразу подхватили гитлеровца и зажали ему рот.

Тем временем Рыбаков, действуя ловко и быстро, набросился на второго фашиста и прошел его короткой очередью из автомата.

Храбрые разведчики, воспитанные гвардии старшим лейтенантом Новожиловым, с честью выполнили боевую задачу. Захваченный немецкий унтер-офицер дал нашему командованию ценные сведения.

Это — третий по счету «язык», захваченный за последнее время. Слава смелым и мужественным разведчикам!

Гвардии старший лейтенант С. САРКИСОВ.

Офицер Яценко истребил 20 немцев

В конце 1943 года офицер Яценко получил с Украины письмо от родных, освобожденных нашими наступающими войсками, и прочел его вслух всем бойцам. Мы узнали, какие зверские дела творили немцы на родине Яценко.

— Я отомщу врагу старицей! — сказал тогда он. Изучив снайперскую винтовку и подготовив еще двух снайперов, Исламова и Бердыбаева, офицер Яценко

костал ходить с ними в засады, подкрашивая немцев там, где они и не ожидали встретить наших снайперов.

На счету офицера Яценко уже 20 уничтоженных немцев. Не отстают Бердыбаев с Исламовым.

Так истрит немецким бандитам снайпер офицер Яценко.

Гвардии старший сержант МУЗГИН.

Даже усталости не чувствую. Помню только: принесу письма — у многих радость будет.

Совсем иначе обстоит дело с экспедитором артиллеристов — Подкопольским. «Невидимкой» — назвал этого горе-почтальона гвардии старший лейтенант Мекапишивили.

Подкопольский и верно похож на невидимку, но еще больше на бездельника. Как то в течение недели он ни разу не появлялся на батарее. Не получают писем бойцы, не уходят их письма.

Доставка почты и быстрая отправка ее с передовых позиций — дело большой, политической важности. Поручить это дело можно только самим добровольцам, понимающим значение своего труда:

— Вам наверно тяжело ходить столько километров за почтой? — спросил у Руднева бойцы.

— Нет! — ответил тот. — Для своего дела я сил не жалею.

ЛУЧШИЙ БОЕЦ

Недавно пришел в мое отделение гвардии рядовой Иван Кутузов. Меня предупредили: «Недисциплинированный он. Намучьшись с ним».

Встретил я его довольно сурово.

— Плохая слава, — говорю, — о тебе идет. Только, по-моему, ты плохо понимаешь, что каждый твой проступок — это не только мне или отделению во вред. Это вред всей нашей Родине и родным нашим, которые ждут часа победы. А врагу от твоей расхлябанности прямая польза. Ты подумай над этим.

Слова эти подействовали на Кутузова. Теперь я с гордостью могу сказать: он самый подтянутый, самый бдительный боец в отделении. Точно и быстро выполняет он приказания. А когда на посту стоит — не спускает глаз с обороны противника. И, я уверен — ни один немец не пройдет не замеченным.

Гвардии сержант
А. ЛОПАТИН.

Гардебек

Десантные операции на западном побережье Италии

ЛОНДОН, 22 января. Агентство Рейтер передает официальное сообщение штаба войск союзников в Северной Африке о том, что войска союзников произвели высадку южнее Рима.

ЛОНДОН, 23 января. Как официально сообщается, в морских и наземных операциях большого размаха английские и американские части 5-й армии после высадки к югу от Рима захватили на берегу значительный плацдарм. Он расширен и углублен. Дальнейшее продвижение создает серьезную угрозу коммуникациям противника, ведущим к главной линии сражения на юго-востоке.

Несмотря на сильное сопротивление противника, в горах продолжалось наступление французских частей. Американские войска расширили предметное укрепление на реке Рапидо. Все контратаки противника отбиты.

Авиация союзников продолжала вчера свои налеты на многочисленные пункты в районе Рима и ведущие к нему железодорожные пути. В ночь на 22-ое января крупные соединения бомбардировщиков произвели на торпедный завод в Фуме.

Несколько отрядов авиации союзников атаковали вражеские торговые суда у побережья Далмации.

По заявлению агентства Рейтер высадка десанта союзников южнее Рима в тылу германских позиций заставила врага совершил врасплох. Первое время английские и американские части не встречали сопротивления.

Иностранная хроника

На советско-германском фронте убит обергруппенфюрер СА Гейнц Гюнтер Обернин, в течение 9 лет руководивший отрядом СА в области Франкония.

С начала войны по 30 сентября 1943 года в ряды канадских вооруженных сил вступило 869321 человек. Это составляет 35 процентов всего канадского мужского населения в возрасте от 18 до 35 лет.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.